
  تھیئة
 :اكتب جمیع النواتج الممكنة لكل من التجارب الآتیة) ١

  .إلقاء قطعة نقد، وتسجیل الوجھ الظاھر) أ     

  :الحل
  }ص، ك {

  .على الوجھ العلويالظاھرة إلقاء حجر نرد، وتسجیل عدد النقاط ) ب     

  :الحل
} ٦، ٥، ٤، ٣، ٢، ١{  

،     ٥إلى  ١بطاقات مرقمة من  ٥سحب بطاقة من صندوق یحتوي ) جـ     

  .وتسجیل الرقم المكتوب على البطاقة

  :الحل
} ٥، ٤، ٣، ٢، ١{  

كرات بیضاء،    ) ٦(كرات حمراء، و) ٨(سحب كرة من صندوق یحتوي ) د     

  .وتسجیل لون الكرة المسحوبة

  :الحل     
  }حمراء، بیضاء{
  :الآتیة في المستوى الاحداثي عین النقاط)  ٢

  )٠،٠) (ھـ)      ٦،٦) (د)     ٤،٠) (جـ)    ٠،٣) (ب)     ٢،٣) (أ      

  :الحل

  

  

  

  

  

 



  

فجد كلا مما یأتیومثل  ،}٦، ٥، ٤، ٣{= ، ص }٨، ٧، ٦، ٥ {= إذا كانت س ) ٣
  ).فن(الناتج بأشكال 

    س –ص ) د  ص –س ) جـ   ص ∩س) ص     ب Uس) أ       

  ).فن(ومثل كل ناتج بأشكال       

  :الحل
  }٨، ٧، ٦، ٥، ٤، ٣{= ص  Uس ) أ    
  }٦، ٥ {= ص  ∩س ) ب    
  }٨، ٧{= ص  –س ) جـ    
  }٤، ٣{= س  –ص ) د    

ً، فما نسبة ما ینامھ من الیوم بأبسط ) ٨(إذا كان معدل نوم أحمد، ) ٤ ساعات یومیا
  صورة؟

  : الحل   
            = 

  
ً، وفي امتحان  ٢٠طالبًا، نجح منھم في امتحان الریاضیات  ٣٠صف فیھ ) ٥ طالبا

ً  ٢٥اللغة العربیة  ً، وفي الامتحانین معا ً  ١٧طالبا   . طالبا
  :وجد) فن(مثل معطیات السؤال بأشكال     

 .عدد الطلبة الذین نجحوا في الریاضیات فقط)أ
 .عدد الطلبة الذین نجحوا في اللغة العربیة فقط )ب

ً  عدد الطلبة) جـ   .الذین لم ینجحوا في المادتین معا

  

  :الحل
  

  

  

  

٢٤ 
٨  

٣ 
١  

 

  اللغة العربیة  الریاضیات

٢  ٨  ٣  ١٧  



 ٢= عدد الطلبة الذین نجحوا في الریاضیات فقط )أ

 ٨= عدد الطلبة الذین نجحوا في اللغة العربیة فقط ) ب

ً  عدد) جـ   ٢= الطلبة الذین لم ینجحوا في المادتین معا

 }أ، ب، جـ {= ، والمجموعة ص }٩، ٧، ٣، ١ {= إذا كانت المجموعة س ) ٦

 :حاصل الضرب الدیكارتي لكل مما یأتي) أ:فجد

  س ×س    س ×ص    ص ×س           

  :الحل

، )، أ٧( ،)، جـ٣(، )، ب٣(، )، أ٣(، )، جـ١(، )، ب١(، )، أ١( {=ص  ×س 

  } )، جـ٩(، )، ب٩(، )، أ٩( ،)، جـ٧(، )، ب٧(

 ،)٧ب، (، )٣ب، (، )١ب، ( ،)٩أ، ( ،)٧أ، (، )٣أ، (، )١أ، ( {=س ×ص 

  } )٩جـ، ( ،)٧جـ، (، )٣جـ، (، )١جـ، ( ،)٩ب، (

، )٣، ٣(، )١، ٣(، )٩، ١(، )٧، ١(، )٣، ١(، )١، ١({= س ×س         

)٩(، )١، ٩(، )٩، ٧(، )٧، ٧( ،)٣، ٧(، )١، ٧(، )٩، ٣(، )٧، ٣ ،

٩، ٩(، )٧، ٩(، )٣( {  
  :ما عدد عناصر كل من) ب    

  ص،  ×المجموعة س، المجموعة ص، المجموعة س      

  س ؟ ماذا تلاحظ؟ ×س، المجموعة س ×المجموعة  ص      

  ١٦)= س×س(، ع١٢)= ص×س(، ع٣)= ص(، ع٤)= س(ع: الحل    

 وھكذا) ص(ع× ) س(ع)= ص×س(تلاحظ أن  ع    

  مبدأ العد: )١-٤(الدرس 

ً من منزلتین} ٨، ٦، ٤، ٢ {= لتكن ص ):١-٤(تدریب أصغر مختلفتین  ، كم عددا

  یمكن تكوینھ من أرقام المجموعة ص؟

  :الحل

  ٤یساوي  العشراتعدد طرق اختیار منزلة 



  ٣یساوي  الآحادعدد طرق اختیار منزلة 

  ١٢= ٤ ×٣وعلیھ فإن عدد الأعداد التي یمكن تكوینھا یساوي 

ً من محل لبیع أجھزة الحاسوب  أرادت آیة شراء ):٢- ٤(تدریب  ً محمولا حاسوبا

أن تختار نوع الحاسوب؟ بكم طریقة یمكن ، أنواع مختلفة )٥(یحتوي 

ستطیع أن تكم طریقة أحجام مختلفة لكل نوع،  )٤(إذا كان في المحل و

  المحمول؟ احاسوبھ تختار

  :الحل

  .من حیث النوع طرق ٥تختار آیة جھاز الحاسوب بـ 

  .طریقة ١٥=  ٤ ×٥بینما تختار حاسوبھا من حیث النوع والحجم بـ 

بكم طریقة یمكن اختیار رئیس ونائب للرئیس للبرلمان المدرسي من   ):٣-٤(تدریب

ً؟ ٢٠أعضاء البرلمان البالغ عددھم    عضوا

  : الحل

  ٢٠=اختیار رئیسعدد طرق 

  ١٩=عدد طرق اختیار نائب الرئیس

  

 ٣٨٠=  ١٩ × ٢٠=عدد طرق اختیار رئیس ونائب للرئیس للبرلمان المدرسي 

  .طریقة

  :وناقش فكر
  :ھل تستطیع تطبیق مبدأ العد على الآتي



كتب فرنسیة، ٥كتب إنجلیزیة، و ٤كتب عربیة، و ٨یحتوي أحد الرفوف في المكتبة 

لشھد أن تختار ثلاثة كتب أحدھا بالعربیة والثاني بالإنجلیزیة بكم طریقة یمكن 

  والثالث بالفرنسیة؟

  :الحل
  ٨ =عدد طرق اختیار كتاب بالعربیة 

  ٤ =عدد طرق اختیار كتاب بالإنجلیزیة 
  ٥ =عدد طرق اختیار كتاب بالفرنسیة 

= الفرنسیةعدد طرق اختیار ثلاثة كتب أحدھا بالعربیة والثاني بالإنجلیزیة والثالث ب

  طریقة ١٦٠=٥×٤×٨
  

  مسائلالتمارین وإجابات ال

كم كلمة من حرفین مختلفین یمكن تكوینھا من المجموعة                            )١(
 ؟، بغض النظر عن معنى الكلمة}م، ن، ل، ع {

  : الحل

  ٤ =عدد طرق اختیار الحرف الأول          
 ٣ =عدد طرق اختیار الحرف الثاني      

  طریقة١٢=  ٣× ٤= عدد طرق اختیار كلمة من حرفین مختلفین  

، من )كامل الدسم، قلیل الدسم(تنتج شركة للألبان نوعین من الحلیب  )٢(
، بكم طریقة یمكن )صغیر، وسط، كبیر(خلال ثلاث أحجام من العبوات 

 لمستھلك أن یشتري الحلیب؟ 

  : الحل

  ٣ =عدد طرق اختیار النوع      

 ٣ =عدد طرق اختیار الحجم      

  .طرق٩=  ٣ × ٣=  شراء الحلیبعدد طرق اختیار      



 
، ١ {یمكنتكوینھ من مجموعة الأرقام  مختلفتین كم عددا مكونا من منزلتین )٣(

 ؟٥بحیث یكون رقم الآحاد  }٥، ٤، ٣، ٢

 :الحل

ً  ٥لأن رقم الآحاد  ١یساوي  الآحادعدد طرق اختیار منزلة    .دائما

  .لا یمكن اختیاره مرة ثانیة ٥لأن العدد  ٤= لعشرات اعدد طرق اختیار منزلة 

  .طرق٤=  ٤ × ١وعلیھ فإن عدد الأعداد التي یمكن تكوینھا یساوي 

  

مقاعد مختلفة  ٨ما عدد الطرق التي یمكن أن یجلس بھا بشار وعلي في  )٤(
 موضوعة على استقامة واحدة؟

 :الحل

  ٨= عدد الطرق التي یمكن أن یجلس بھا بشار 

  ٧= عدد الطرق التي یمكن أن یجلس بھا علي 

مقاعد مختلفة  ٨عدد الطرق التي یمكن أن یجلس بھا بشار وعلي في 

  .طریقة ٥٦= ٧×٨= موضوعة على استقامة واحدة 

  
ً من محل بیع ألبسة، یتوفر فیھ  )٥( ما عدد النواتج الممكنة عند اختیار بنطالا

 مقاسات مختلفة منھ؟ ٤ألوان، و ٥

 :الحل

  .طریقة٢٠=٤×٥= عدد الطرق 
  

ما عدد النواتج الممكنة عند إلقاء حجر نرد مرتین وتسجیل عدد النقاط   )٦(

  الظاھرة على الوجھ العلوي؟

  :الحل



   ٦=عدد النواتج للحجر الأول 

 ٦=عدد النواتج للحجر الثاني       

  ٣٦=٦×٦= عدد النواتج       

  الفضاء العیني والتجربة العشوائیة)٢-٤(الدرس 

  الثاني ثم الأول؟المؤشر النتائج الممكنة في حالة تسجیل نتائج  ما: فكر وناقش

  : الحل
  }٢، ١ {:النواتج الممكنة من عملیة تدویر المؤشر الأول وھي

  }، دـأ، ب، ج { :ھيوالنواتج الممكنة من عملیة تدویر المؤشر الثانی

، )١أ ،( {: وبالتالي فإن جمیع النواتج الممكنة لعملیة الدوران في القرصین ھي

  })٢د، (، )١د، (، )٢جـ، (، )١جـ، (، )٢ب، (، )١ب، (، )٢أ،(

إذا كان السحب بدون ) ٦-٤(أكتب الفضاء العیني للتجربة في المثال ):٤-٤(دریبت

الفضاء العیني اختلاف الفضاء العیني لھذه التجربة عن إرجاع، ثم فسر 

  ).٦-٤(المثال  في

  :الحل

Ω  =})٥،٧(، )٣،٥(، )١،٥(، )٧،٣(، )٣،٥(، )٣،١(، )٧،١(، )٥،١(، )١،٣( ،

)٧،٥(، )٣،٧(، )١،٧({  

  .السحب بدون إرجاعلا یتكرر الرقم مع نفسھ لأن 

ً مرة واحدة فقط نرد يإلقاء حجراكتب الفضاء العیني لتجربة ):٥-٤(تدریب  ، معا

نقاط على الوجھ العلوي لحجري النرد باستخدام الشجرة العدد تسجیل و

  .البیانیة

  

  



  

  

  :الحل

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  لا یختلف) ب

حمراء، ویحتوي بیضاء، : صندوقان یحتوي أحدھما كرتان متماثلتان):٦-٤(تدریب
في . صفراء، وخضراء، وزرقاء: الصندوق الثاني ثلاث كرات متماثلة

مثل .تجربة سحب كرة من الصندوق الأول، وكرة من الصندوق الثاني
  .الفضاء العیني لھذه التجربة بطریقة الشجرة البیانیة، والمستوى الاحداثي
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  :الشجرة البیانیة :الحل

  

  

  

  

  

) ص(وللصفراء ) ح(، وللحمراء )ب(إذا رمزنا للكرات بیضاء : المستوى الإحداثي
یكون الفضاء العیني بطریقة المستوى ) ز(وللزرقاء ) خ(وللخضراء 
  :الإحداثي ھو

  

) ٥(في تجربة سحب كرة زرقاء من صندوق یحتوي " :فكر وناقش وقدم تبریرًا

  ھل التجربة تجربة عشوائیة؟". كرات زرقاء متماثلة وتسجیل اللون

  :الحل

  .تبقى ثابتة مھما أعدنا إجراءھاھذه التجربة علمیة ولیست عشوائیة؛ لأن نتیجتھا 

  

 صفراء

 زرقاء

 خضراء

 )صفراء بیضاء ،( 

 )بیضاء ،خضراء( 

 )بیضاء ،زرقاء( 

 بیضاء

 صفراء

 زرقاء

 خضراء

 )صفراء حمراء ،( 

 )حمراء ،خضراء( 

 )حمراء ،زرقاء( 

 حمراء



  مسائلالتمارین وإجابات ال

 :أكتب الفضاء العیني للتجارب العشوائیة الآتیة  )١(

كرات متماثلة، منھا ) ١٠(تجربة سحب كرة واحدة من صندوق یحتوي ) أ     

  .بیضاء، وتسجیل لون الكرة) ٥(صفراء، و) ٣(حمراء، و) ٢(

  : الحل    

Ω  =} ،بیضاءحمراء، صفراء{ 

تجربة إلقاء حجر نرد، ثم إلقاء قطعة نقد وملاحظة عدد النقط على ) ب     

  .الوجھ العلوي لحجر النرد، والوجھ الظاھر لقطعة النقد

  : الحل

Ω  =})ك٤(، )،ص٤(، )،ك٣(، )،ص٣(، )،ك٢(، )،ص٢(، )،ك١(، )،ص١،( ،

  })،ك٦(، )،ص٦(، )،ك٥(، )،ص٥(

 

أحمد،  {: م اختیارھما من القائمة الآتیةتكوین لجنة من عضوین یت )جـ     

  .}سالم، صھیب

  :الحل     

Ω  =} أحمد، سالم، صھیب{ 

  .السعودينتیجة منتخبنا الوطني لكرة الید مع المنتخب  تسجیل)د      

  :الحل      

Ω  =} فوز، تعادل، خسارة{ 

 



الوجھین مثل الفضاء العیني لتجربة إلقاء قطعتي نقد مرة واحدة مع ملاحظة  )٢(

 :الظاھرین باستخدام

ً .   الشجرة البیانیة: اولا   .المستوىالاحداثي: ثانیا

  :الحل
  :   الشجرة البیانیة: اولا     

  

  

  

  

  

  

  

 ً   :المستوى الاحداثي: ثانیا

  

  
  

  

  

  

 ص

 ك

 )ص ،ص( 

 )ص ،ك( 
 ص

 ص

 ك

 )ك ،ص( 

  )ك ،ك( 
 ك



العیني لتجربة إلقاء ثلاث قطع نقدیة مرة واحدة وملاحظة مثل الفضاء  )٣(

 .الأوجھ الظاھرة باستخدام طریقة الشجرة البیانیة

  :الحل
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 

، ووجھان یحملان ١صمم حجر نرد بحیث یكون وجھان فیھ یحملان الرقم )٤(

، فإذا ألقي ھذا الحجر مرتین متتالیتین ٥ووجھان یحملان الرقم ، ٣الرقم 

 .فأكتب الفضاء العیني

  :الحل
Ω  =} )١،٥(، )٥،٣(، )٣،٣(، )١،٣(، )٥،١(، )٣،١(، )١،١( ،

)٥،٥(،)٣،٥ ({ 

أحمر، : ، وأحد الألوان٤إلى  ١أكتب الفضاء العیني لتجربة اختیار عدد من  )٥(

  .أو أزرق، أو رمادي

  

 ص

 ك

 )ص ،ص، ص( 

 ص

 ص

 ك

 ص

 ك

 )ص ،ص، ك( 

 )ص ،ك، ص( 

 )ص ،ك، ك( 

 ص

 ك

 )ك ،ص، ص( 

 ك

 ص

 ك

 ص

 ك

 )ك ،ص، ك( 

 )ك ،ك، ص( 

 )ك ،ك، ك( 



  :الحل
Ω=})أزرق٢(، )،أزرق١(، )،أحمر٤(، )،أحمر٣(، )،أحمر٢(، )،أحمر١،( ،

  })،رمادي٤( ، )،رمادي٣( ،)،رمادي٢(، )،رمادي١( ،)،أزرق٤(، )،أزرق٣(

  
  الحادث)٣-٤(الدرس 

؟ً) أ: فكر ً مركبا   ھل یعتبر كل حادث أكید حادثا

ً ؟)ب      ً أكیدا  ھل یعتبر كل حادث مركب حادثا

  : الحل

  نعم) أ     

  لا) ب     

  :في الشكل المجاور إذا تم تدویر المؤشر فأجب عما یأتي):٧-٤(تدریب

ً منھاأكتب الحوادث  )١  الآتیة بذكر عناصرھا ومثل كلا

 ): فن(بأشكال 

 .٣وقوف المؤشر عند رقم یقبل القسمة على :  ١ح  ) أ

 .٢وقوف المؤشر عند رقم من مضاعفات الرقم :  ٢ح  ) ب

  :الحل

  }٦، ٣ {=١ح

  }٨، ٦، ٤ ،٢{=٢ح

  
  

بسیط، مركب، مستحیل، أكید، وناقش ما : أكتب مثالالحادث:٨-٤تدریب 

 .توصلت إلیھ مع زملائك

  حادث بسیط}٦{=١ح :الحل

 

 

٣  
٥ 

٦  

  ١ح
 

  ٢ح
٢  

٤ 
٨  

١  
٥ 

٥  

٧  



  حادث مركب}٦، ٣ {=٢ح

  حادث مستحیلɸ =٣ح       
  حادث أكید}٨، ٧، ٦، ٥، ٤، ٣، ٢، ١ {=٤ح       

بیضاء، : یحتوي صندوق على ثلاث كرات متماثلة ملونة):٩- ٤(تدریب 

وزرقاء، سحبت كرة ثم أعیدت إلى الصندوق، ثم سحبت كرة ثانیة، وحمراء، 

  :فإذا كان

 .ظھور كرتین مختلفتین في اللون:  ١ح )١

 .ظھور كرتین لھما اللون نفسھ: ٢ح )٢

 .ظھور الكرة الثانیة حمراء:  ٣ح )٣

  :الحل

، )بیضاء،زرقاء(،)بیضاء،حمراء({=١ح

  })زرقاء،حمراء(،)زرقاء،بیضاء(،)حمراء،زرقاء(،،)حمراء،بیضاء(

  }) زرقاء،زرقاء(، )حمراء،حمراء(، )بیضاء،بیضاء({=٢ح   

  })زرقاء،حمراء(،)حمراء،حمراء(،)بیضاء،حمراء({=٣ح    

حمراء، (،،)حمراء، بیضاء(، )بیضاء، زرقاء(،)بیضاء، حمراء({= ٣ح١Uح        
حمراء، (، )بیضاء، بیضاء(، )زرقاء، حمراء(،)زرقاء، بیضاء(،)زرقاء
  }) زرقاء، زرقاء(، )حمراء

  { }= ٢ح∩١ح        

  })زرقاء، بیضاء(، )حمراء، زرقاء(،،)حمراء، بیضاء(،)بیضاء، زرقاء({=٣ح-١ح

  = ١ح



  }) زرقاء، زرقاء(، )حمراء، حمراء(، )بیضاء، بیضاء({

زرقاء، (،)حمراء، زرقاء(،،)حمراء، بیضاء(، )بیضاء، زرقاء(،)بیضاء، حمراء({
  })زرقاء، حمراء(،)بیضاء

 =Ω  

 =ɸ  

                      =Ω  

= ɸ  

  ، السابق )٩- ٤(تدریب في ال:فكر

  و                ؟   :ما العلاقة بین)     أ     

  و                ؟      :ما العلاقة بین)   ب     

  ١ح–٢،  ح ٢ح–١ھل یوجد علاقة بین ح) ج

  : الحل

  )                = أ    

  ) = ب    

  .لا یوجد علاقة بینھما وھما غیر متساویتان) جـ  

  

  

  

  

  

  

 ٢ح١Uح )٢ح∩١ح(

 ٢ح∩١ح )٢ح١Uح(

 ٢ح١Uح )٢ح∩١ح(

 ٢ح∩١ح )٢ح١Uح(

  = ٢ح

)٢ح∩١ح(

 )٢ح١Uح(

 ٢ح١Uح

 ٢ح∩١ح



  مسائلالتمارین وإجابات ال

 :في تجربة إلقاء قطعة نقد ثم حجر نرد، إذا كان )١(

  .ظھور صورة وعدد فردي:  ١ح

  .ظھور كتابة وعدد أولي : ٢ح

  .٢ظھور صورة وعدد أقل من :  ٣ح

ً من الحوادث الآتیةف   : بذكر عناصرھا أكتب كلا

  ٢ح-١ح ،  ٢ح∩١ح، ٣ح١Uح٣ح،  ٢ح، ١ح

  :الحل

  })٥ص،(، )٣ص،(، )١ص،( {=١ح

  })٥ك،(، )٣ك،(، )٢ك،({=٢ح

  })١ص،({= ٣ح

  })٥ك،(، )٣ك،(، )٢ك،( ،)٥ص،(، )٣ص،(، )١ص،({=٣ح١Uح

  {}=٢ح∩١ح

  ١ح=٢ح-١ح

 :في تجربة إلقاء حجر نرد مرة واحدة، ما نوع الحوادث الآتیة )٢(

  Ω= ٤ح، ɸ=  ٣ح،  }٤، ٢{= ٢ح، }٥{= ١ح

  حادث مركب، ٢حادث بسیط،      ح ١ح  :الحل

  حادث مؤكد ٤حادث مستحیل  ح ٣ح 

 ما ناتج اتحاد جمیع الحوادث البسیطة لتجربة عشوائیة؟ )٣(

  : الحل
  .البسیطة لتجربة عشوائیة ھو الفضاء العینيناتج اتحاد جمیع الحوادث 

 



 :في تجربة إلقاء حجر نرد مرتین، إذا كان )٤(

  .})١،٤(، )٢،٣(، )٣،٢(، )٤،١({= ١ح
  .})١،٢(، )٢،١(، )١،١({= ٢ح

  .صف بالكلمات كل حادث منھا

  :الحل
  ٥مجموع العددین یساوي : ١ح

  ٣مجموع العددین أقل أو یساوي : ٢ح

 :٢ح، ١ح، فجد ما یأتي بدلالة ٢حכ١ح، حادثین وكان ٢ح، ١حإذا كان  )٥(

 ٢ح-١ح)جـ٢ح∩١ح) ب  ٢ح١Uح  ) أ

  Φ= ٢ح-١ح)جـ١ح=  ٢ح∩١ح) ب٢ح=٢ح١Uح) أ: الحل

في تجربة اختیار عشوائي لعائلة لدیھا طفلان، وتسجیل النتائج حسب  )٦(

 :الجنس وتسلسل الولادة، فإذا كان

  .عند العائلة بنت واحدة على الأكثر: ١ح

  .العائلة ولدینعند : ٢ح

 .عند العائلة ولد وبنت: ٣ح

  ٢ح١Uح،          ٢ح،  ١ح،   Ω:فأكتب عناصر كل من 

  :الحل
Ω =})ب،ب(،)ب،و(، )و،ب(، )و،و({  

  })ب،و(، )و،ب(، )و،و({=١ح

  })و،و({=٢ح

  })ب،ب( {

  })ب،و(، )و،ب(، )و،و({= ٢ح١Uح            

  

  

 ، ١ح

=  ١ح



  احتمال الحادث)٤-٤(الدرس 
ً، وكان ل:وناقش  وقدم تبریرًا فكر   ) = ح(إذا كان ح حادثا

ً، فما عدد عناصر الحادث ح؟ ١٢= وكان عدد عناصر الفضاء العیني    عنصرا

  :الحل

  ٩) =ح(ومنھ ع   =       ومنھ       )=            ح(ل

 ٣كرات حمراء،  ٥: كرة متماثلة منھا ١٥صندوق یحتوي على):١٠-٤(تدریب

كرات زرقاء، سحبت من الصندوق كرة واحدة  ٧كرات صفراء، 

 ً   :ما احتمال أن تكون الكرة المسحوبة. عشوائیا

  زرقاء ) جـ      صفراء) ب      حمراء) أ

  :الحل

 )= حمراء(ل  ) أ

 = صفراء(ل   ) ب

  )=زرقاء(ل) جـ

ً، ) ٢٥(صف فیھ ):١١- ٤(تدریب  منھم ) ١٢(منھم یلعبون كرة القدم، و) ١٥(طالبا

ً، ) ١٠(یمارسون كرة السلة، و منھم یلعبون كرة القدم وكرة السلة معا

ً، أحسب احتمال أن یكون الطالب  اختیر أحد طلبة ھذا الصف عشوائیا

  :الذي تم اختیاره

 .كرة السلة یلعبكرة القدم ولا  یلعب)أ

 .كرة السلة فقط یلعب)ب

  .لایلعب أیا من اللعبتین) جـ

  
  
  

 
 

 ١   
٥  
 ٧   

١٥  

٣  
 ٤  

  )ح(ع
  )Ω(ع 

٣  
 ٤  

  )ح(ع
   ١٢  

  كرة القدم
 

  كرة السلة

 ٥  
 

٢  ١٠ 

٨ 



  :الحل

 )= ١ح(ل  ) أ

 )=٢ح(ل   ) ب

  )=٣ح(ل) جـ

ً، ) ٣٥(صف فیھ  ):١٢- ٤(تدریب  منھم عیونھم سوداء، وبقیة الطلبة ) ١٦(طالبا

ً، فما احتمال أن تكون   :عیونھم عسلیة، إذا اختیر أحد الطلبة عشوائیا

  .عیناه عسلیتان) ب    .عیناه سوداوین) أ

  :الحل

 )=١ح(ل  ) أ

 )=٢ح(ل  ) ب

  مسائلالتمارین وإجابات ال

، منھا مرة ٤٨في  ٥مرة، إذا ظھر الرقم  ٣٠٠إلقاء حجر نرد في تجربة  )١

  ؟٥ما التكرار النسبي لظھور الرقم 

  :الحل

  =التكرار النسبي

  .١٥إذا كان عدد عناصر الفضاء العیني لتجربة ما یساوي ) ٢

ً من الحوادث        البسیط، الأكید، المستحیل ؟: ما احتمال كلا

  :الحل

  =احتمال الحادث البسیط

  ١= احتمال الحادث الأكید

 ٥   
٢٥  

 ٢   
٢٥  

 ٨   
٢٥  

 ١٦   
٣٥  

 ١٩   
٣٦  

٤٨  
 ٣٠٠  

 ١   
١٥  



  ٠= احتمال الحادث المستحیل

  ؟}١٥، ١٣، ١٢، ٦، ٤، ٢{ما احتمال اختیار عدد أولي من المجموعة  )٣

  :الحل
  )=عدد أولي(ل

شعبتین یمثل الجدول الآتي أعداد طلبة الصفین الأول والثاني موزعین على ) ٤

  :في مدرسة أساسیة
  

  المجموع  شعبة ب  شعبة أ  الصف

  ٤٠  ٢٢  ١٨  الأول

  ٥٠  ٢٦  ٢٤  الثاني

  ٩٠  ٤٨  ٤٢  المجموع
  

ً، فما احتمال أن یكون من طلبة الصف ً عشوائیا   :إذا اخترنا من بینھم طالبا

  الثاني شعبة ب) د    الأول شعبة أ) جـ  الثاني) ب    الأول) أ

  :الحل

  )= الأول(ل  ) أ

 )= الثاني(ل   ) ب

  )= الأول شعبة أ(ل) جـ

  )=الثاني شعبة ب(ل) د

سحبت . محمد، أحمد، سالم، علي: بطاقات تحملالأسماء) ٤(صندوق یحتوي ) ٥  

  .بطاقة  عشوائیا من الصندوق

  ما احتمال ظھور اسم محمد على البطاقة المسحوبة؟) أ    

  ما احتمال عدم ظھور اسمسالمعلى البطاقة المسحوبة؟) ب    

  

 ١   
 ٣  

 ٤   
 ٩  

 ٥   
 ٩  

 ١   
 ٥  
 ٢٤   
 ٤٥  



  :الحل

 = )محمد(ل  ) أ

  )= عدم ظھور اسم سالم(ل   ) ب

  مراجعة
على الأنواع  ثم أعط أمثلةً أعط مثالا لتجربة عشوائیة وحدد فضاءھا العیني، ) ١

  .المختلفة للحوادث

  :الحل

  تجربة إلقاء حجر نرد مرة واحدة وتسجیل عدد النقاط الظاھرة على الوجھ العلوي

Ω=}الفضاء العیني }٦، ٥، ٤،  ٣، ٢، ١  

  حادث بسیط }٢{= ١ح

  حادث مركب }٦، ٤، ٢{= ٢ح

  حادث مستحیل ɸ= ٢ح

  أكیدحادث  }٦ ،٥ ،٤ ، ٣ ،٢، ١{= ٢ح

  

ً للأحذیة فوجد فیھ دخل ریان ) ٢ مودیلات من المقاس الذي  ٣ألوان، و ٤محلا

  یناسبھ، بكم طریقة یمكنھ اختیار حذائھ؟

  :الحل

  ١٢=٣×٤= عدد الطرق 

قام ثلاثة طلبة من طلبة الصف التاسع بتجربة قیاس درجة غلیان الماء في ) ٣

اعتبار  ھل یمكن. مختبر العلوم في المدرسة، وسلم كل منھم النتیجة إلى المعلم

  ھذه التجربة تجربة عشوائیة؟ لماذا؟

 ١   
 ٤  

 ٣   
 ٤  



  :الحل

  .ھذه التجربة علمیة ولیست عشوائیة؛ لأن نتیجتھا تبقى ثابتة مھما أعدنا إجراءھا

  .دث الآتیة بذكر عناصرھافي تجربة إلقاء حجري نرد مرة واحدة، أكتب الحوا) ٤

  .٣مجموع الرقمین الظاھرین یساوي : ١ح) أ    

  .٩الرقمین الظاھرین أكبر من مجموع : ٢ح) ب    

  .الرقمان الظاھران متساویان: ٣ح) جـ    

  .حاصل ضرب الرقمین الظاھرین عدد زوجي: ٤ح) د     

  ٣ح–٢ح: ٥ح) ھـ    

  )و  

  ٢ح∩١ح) ز   

  :الحل

  })١، ٢(، )٢، ١({=١ح) أ

  })٦، ٦(، )٥، ٦(، )٦، ٥(، )٥،٥({=٢ح)ب

  })٦، ٦(، )٥، ٥(، )٤، ٤( ،)٣، ٣(، )٢، ٢(، )١، ١({= ٣ح) جـ

، )٣، ٢(، )٢،٢(، )١، ٦(، )٦، ١(، )١، ٤(، )٤، ١(، )١، ٢(، )٢، ١({= ٤ح) د
)٣، ٤(، )٤، ٣(، )٢، ٦(، )٦، ٢(، )٢، ٥(، )٥، ٢(، )٢، ٤(، )٤، ٢(، )٢، ٣( ،
)٥، ٦(، )٦، ٥(، )٤، ٦(، )٦، ٤(، )٤، ٥(، )٥، ٤( ،)٤، ٤( ،)٣، ٦(، )٦، ٣( ،
)٦،٦({  

  })٥، ٦(، )٦، ٥({= ٣ح –٢ح: ٥ح) ھـ

، )٦، ١(،)١، ٥(،)٥، ١(، )١، ٤(، )٤، ١(، )١، ٣(، )٣، ١(، )١، ١({=        )و
)٢، ٥(، )٥، ٢(، )٢، ٤(، )٤، ٢(، )٢، ٣(، )٢،٣(، )٢،٢(، )١، ٦( ،
)٦، ٣(، )٣، ٥(، )٥، ٣(، )٣، ٤(، )٤، ٣) (٣، ٣(، )٢، ٦(، )٦، ٢( ،
)٦، ٥(، )٥، ٥(، )٤، ٦(، )٦، ٤(، )٤، ٥(، )٥، ٤(، )٤، ٤(، )٣، ٦( ،
)٦،٦(،  )٥، ٦({  

  ɸ= ٢ح∩١ح) ز

 ١ح

 ١ح



  

، سحب منھا بطاقة واحدة ٣٠إلى  ١بطاقة متماثلة مرقمة من ) ٣٠(لدى عامر ) ٥
ً، جد احتمال أن یكون العدد الظاھر على البطاقة المسحوبة   :عشوائیا

  .٤من مضاعفات الرقم ) أ   

  .٣أو  ٢یقبل القسمة على ) ب   

  :الحل

العدد الظاھر على البطاقة المسحوبة من  }٢٨، ٢٤، ٢٠، ١٦، ١٢، ٨، ٤{=١ح) أ
  ٤مضاعفات الرقم 

  )= ١ح(ل

، ٢٢، ٢١، ٢٠، ١٨، ١٦، ١٥، ١٤، ١٢، ١٠، ٩، ٨، ٦، ٤، ٣، ٢{= ٢ح) ب
یقبل القسمة على  الظاھر على البطاقة المسحوبةالعدد }٣٠، ٢٨، ٢٧، ٢٦، ٢٤
  .٣أو  ٢

  )= ٢ح(ل

  

ً، منھم ) ١٠٠(تضم روضة أطفال ) ٦ یحبون ) ٧٠(یحبون القراءة، و) ٦٠(طفلا
ً ) ٤٠(الرسم، و ما احتمال أن . یحبون القراءة والرسم، اختیر أحد الأطفال عشوائیا

  :یكون ھذا الطفل

  .یحب القراءة فقط) أ

  .یحب الرسم ولا یحب القراءة) ب

  .لا یحب القراءة ولا یحب الرسم) جـ

  :الحل

  ) =یحب القراءة فقط(ل)  أ

  )=یحب الرسم ولا یحب القراءة(ل) ب

  )=یحب الرسملا یحب القراءة ولا (ل) جـ

 ٧   
٣٠  

 ٢   
 ٣  

  ٢   
 ١٠  

  ٣   
 ١٠  

 ١   
١٠  

 

  الرسم  القراءة  

١٠  ٣٠  ٢٠  ٤٠  



  

  اختبار ذاتي

فقرات من نوع الاختیار من متعدد، ولكل منھا أربعة  ٤یتكون ھذا السؤال من  )١
بدائل، واحد منھا فقط صحیح، أنقل إلى دفترك رقم الفقرة، وأمامھ رمز البدیل 

  :الصحیح

عدد . یصنع محل حلوى أربعة أنواع من الكعك، كل نوع بثلاث نكھات) ١(
  :الذي یصنع في المحل یساويأنواع الكعك 

   ١٦) د            ١٢) جـ          ٤) ب               ٣) أ    

  :واحدة من التجارب الآتیة لا تمثل تجربة عشوائیة) ٢(

  .إلقاء حجر نرد) أ

  .إلقاء قطعة نقد ثم حجر نرد) ب

  .سحب كرة من صندوق بھ كرات مختلفة اللون دون النظر إلیھا) جـ

  .عدد ذرات الأوكسجین إلى عدد ذرات الھیدروجین في الماءقیاس نسبة ) د

علبة عصیر برتقال، ) ١٤(علب عصیر لیمون، و) ٦(في مقصف المدرسة ) ٣(
ً من المقصف، . علب عصیر تفاح) ٤(و إذا اختیرت علبة عصیر عشوائیا

  :فإن احتمال أن تكون عصیر تفاح یساوي

      )  ب            )  أ 

  )  د             )  جـ 

ست مرات منھا، فإن التكرار ) ٥(مرة، وظھر الرقم  ٣٠ألقي حجر نرد ) ٤(
  :، یساوي)٥(النسبي لحادث ظھور الرقم 

      )  ب                 )  أ

  )  د                  )  جـ

  :الحل

  جـ ) ٤(ب)٣(د) ٢(جـ)١(

٦ 
١ 

١٢ 
٧ 

٥ 
١ 

٦ 
١ 

٥ 
١ 

٤ 
١ 

٤ 
١ 

٣٠ 
١ 



: مكون من منزلتین مختلفتین یمكن تكوینھ من المجموعة ٥٠كم عدد أكبر من  )٢

  ؟}٧، ٥، ٣، ٢{

  :الحل

  ٨=٢×٤= عدد الأعداد 

) ٣(سحب بطاقتین مع الإرجاع من صندوق یحتوي أكتب الفضاء العیني لتجربة )٣

  .٦، ٣، ٢بطاقات متماثلةمرقمة بالأرقام 

  :الحل

Ω=} )٦،٦(، )٣،٦(، )٢،٦(، )٦،٣(، )٣،٣(، )٢،٣(، )٦،٢(، )٣،٢(، )٢،٢({  

  ، إذا كان }٥، ٤، ٣، ٢{لكتابة عدد مكون من منزلتین من مجموعة الأعداد ) ٤

ً : ١ح   .رقم الآحاد فردیا

ً : ٢ح   .رقم العشرات أولیا

  .فأكتب الحوادث الأتیة بذكر عناصرھا 

  ،   ٢ح–١،  ح    ٢ح١U، ح     ٢ح∩١ح

  :الحل

  }٥٥، ٤٥، ٣٥، ٢٥، ٥٣، ٤٣، ٣٣، ٢٣ {=١ح

  }٥٥، ٥٤، ٥٣، ٥٢، ٣٥، ٣٤، ٣٣، ٣٢، ٢٥، ٢٤، ٢٣، ٢٢ {=٢ح

  }٥٥، ٥٣، ٣٥، ٣٣، ٢٥، ٢٣ {=   ٢ح ∩١ح

  }٤٥، ٤٣ {=  ٢ح–١ح

       =} ٥٤، ٥٢، ٤٤، ٤٢، ٣٤، ٣٢ ،٢٤، ٢٢{  

جد التكرار النسبي لحادث ، )٢٧٠(حالة ولادة، وجد أن عدد الإناث ) ٤٠٠(من ) ٥
  المولود ذكر؟

  ١ح

  ١ح



  :الحل

  =التكرار النسبي
  

) ١٢(طالبات عیونھن عسلیة، و) ١٠(طالبة، منھم ) ٢٥(یتكون صف من ) ٦

طالبات عیونھن عسلیة وشعرھن أسود، إذا ) ٧(طالبة، شعرھن أسود، و

ً فجد احتمال   :اختیرت  طالبة عشوائیا

  .أسود فقطأن تكون الطالبة ذات شعر ) أ

  .أن تكون الطالبة ذات عیون عسلیة فقط) ب

  .أن تكون الطالبة ذات شعر أسود أو عیون عسلیة) جـ

 .أن تكون الطالبة ذات عیون لیست عسلیة و شعرھا لیس أسود) د

  :الحل

  ) = ١ح(ل) أ     

  ) =٢ح(ل) ب     

  ) =٣ح(ل) جـ     

  ) =٤ح(ل) د     

  

  

  تم تحمیل الملف من شبكة منھاجي التعلیمیة

 

  عسلیة  شعر أسود  

١٠  ٥  ٣  ٧  

٢٥ 
 ٣ 

  ٥ 
  ٣ 

  ٥ 
  ٢ 

٢٥ 
٥ 


